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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3345 Pani Agnieszki Marii Kłopotek, Posła na Sejm RP,  

w sprawie pomocy finansowej z budżetu państwa na działalność statutową kół 

gospodyń wiejskich

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 3345 w sprawie kół gospodyń wiejskich, poniżej 

przedstawiam informacje w odniesieniu do podnoszonych w interpelacji kwestii. 

Ustawa z dnia 9 listopada 2018 r. o kołach gospodyń wiejskich (Dz. U. z 2023 r. poz. 

1179) stanowi regulację normatywną, określającą formy i zasady dobrowolnego 

zrzeszania się w kołach gospodyń wiejskich, tryb ich zakładania oraz organizację kół 

gospodyń wiejskich działających na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Koła gospodyń 

wiejskich działające na podstawie ww. ustawy mogą być wspierane finansowo środkami 

publicznymi, w formie wskazanej pomocy finansowej z budżetu państwa. Wsparcie 

finansowe przeznaczone jest na realizację ich celów statutowych. Warunkiem ubiegania 

się o pomoc finansową z budżetu państwa jest wpisanie koła do Krajowego Rejestru Kół 

Gospodyń Wiejskich, prowadzonego przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa (nadzorowaną przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi). Obowiązkowi 

rejestracji podlegają wszystkie koła założone w trybie określonym w ustawie o kołach 

gospodyń wiejskich.

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi dostrzega, że KGW, które zdecydowały się 

działać na podstawie przepisów dotychczasowych i nie wystąpiły z wnioskiem 



o dokonanie wpisu do Krajowego Rejestru Kół Gospodyń Wiejskich, nie mogą korzystać 

z uprawnień i przywilejów przewidzianych w ustawie. 

W Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi aktualnie trwają prace analityczno-

koncepcyjne dotyczące objęcia pomocą finansową kół gospodyń wiejskich dotychczas 

nie wpisanych do rejestru prowadzonego przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa.

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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